守护百姓平安幸福 重拳出击扫黑除恶

全省法院扫黑除恶专项斗争阶段性成果发布



昨日,省高院召开了新闻发布会,通报了今年以来全省法院扫黑除恶专项斗争主要情况,并发布了典型案例。记者从发布会上了解到,自去年1月扫黑除恶专项斗争开展至今年3月底,全省法院共受理黑恶犯罪案件641件,其中一审437件,二审204件;共审结494件,一审判决被告人2472人,累计判处财产刑10025万元。 □星级记者 汪婷婷

"套路贷"团伙骗取1000余人620余万巨款

在省高院发布的典型案例中,黑社会性质组织进行"套路贷"是一种常见的违法犯罪形式。其中,以龙生、龙飞、李可省等人为首的聚峰公司,自2015年10月27日至2018年7月10日,通过"套路贷"业务,诈骗被害人1016人,诈骗620余万元巨款。

该组织通过"套路货"模式非法牟利,不仅 提前扣缴被害人各类高额费用,还肆意认定违 约和增加债务,有组织地反复实施诈骗、敲诈 勒索、寻衅滋事、非法拘禁、虚假诉讼等违法犯 罪行为,攫取了巨额非法利益,逐步形成黑社 会性质组织。

最终,法院以龙生犯组织、领导黑社会性质组织罪等6个罪名,数罪并罚,判处其有期徒刑二十五年,剥夺政治权利三年,并处没收个人财

产人民币300万元,罚金人民币18.2万元;其他21名同案犯亦分别被判刑。

强迫卖淫、敲诈勒索"黑社会"称霸一方

2017年3月起至2018年1月,以徐飞程为首、以徐祥等人为骨干成员的黑社会性质犯罪组织,先后在池州市东街一带、各KTV等娱乐行业内为非作恶、称霸一方,侵害群众合法利益,严重破坏了正常的社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

据悉,2017年3月以来,徐飞程先后纠集 多名刑满释放或社会闲散人员在池州市城区 "混世",逐渐形成黑社会性质犯罪组织。该 组织通过帮人撑场架势、非法讨债、强迫他人 卖淫、安排组织成员给赌场望风、敲诈勒索等 手段获取经济利益,先后实施了聚众斗殴、强 迫卖淫、赌博、敲诈勒索、寻衅滋事等违法犯 罪活动。

最终,法院以徐飞程犯组织、领导黑社会性质组织罪等6个罪名,数罪并罚,判处其有期徒刑二十年,剥夺政治权利三年,并处没收个人全部财产;其他10名同案犯亦分别获刑。

一年多判决2472人 累计判处1亿多

据省高院相关负责人介绍,自去年1月扫黑除恶专项斗争开展至今年3月底,全省法院共受理黑恶犯罪案件641件,其中一审437件,二审204件;共审结494件,一审判决被告人2472人,累计判处财产刑10025万元。

此外,专项斗争开展至今年3月底,以涉黑 定罪生效的罪犯重刑率达57%,远高于同期刑事 案件重刑率。

"套路贷"逼死人命 准南11人涉黑案一审宣判

星报讯(李旭东 刘娅 记者 吴传贤) 4月19 日下午,淮南市田家庵区人民法院一审宣判姚晨 吴等11人"套路贷"涉黑案,以犯组织、领导黑社 会性质组织罪、寻衅滋事罪等6项罪名判处姚晨 吴有期徒刑二十年。

法院审理查明,自2017年8月份以来,被告人姚晨昊、陈展在田家庵区龙湖中心成立公司,以"套路货"模式,实施违法犯罪活动。

2017年9月,被害人曹某某从姚晨昊、陈展公司借款2万元,扣除所谓"家访费""材料费"等实际借到款额仅1.4万元,后以种种手段逼迫曹某某家人偿还7万元债务。在威

胁、恐吓中造成曹某某母亲自杀身亡的严重 后果。

法院审理认为,以姚晨昊、陈展为组织者、领导者已构成黑社会性质组织犯罪。以6项罪名,数罪并罚,分别判处姚晨昊有期徒刑二十年、陈展有期徒刑十九年,均剥夺政治权利三年,并处没收个人全部财产,罚金人民币两万元。以参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪等罪分别判处朱某某等9名被告人十年至二年二个月不等的有期徒刑,并处罚金。

另有一名被告人李某因犯非法拘禁罪、非法 侵入住宅罪,被判处有期徒刑八个月。

合肥警方强势"亮剑"扫黑除恶打出声威

星报讯(记者王玮伟) 4月19日,合肥市公安局扫黑办对全市公安机关扫黑除恶专项斗争工作情况进行通报。据了解,自开展扫黑除恶专项斗争以来,合肥市公安局铁拳出击,依法铲除了一批群众反映强烈的黑恶势力,查处了一批黑恶势力"保护伞",整治了一批社会治安乱点,取得阶段性工作成效。截至3月31日,侦办黑社会性质组织案件12件,已判决6件,判决组织成员91人;侦办恶势力犯罪集团案件49件,已判决认定26件,判决集团成员311人,其中,判处死刑4人,5年以上有期徒刑147人。

扫黑除恶专项斗争开展后,合肥市公安局立即成立由市局主要负责同志任组长、市局其他负

责同志任副组长的扫黑除恶专项斗争领导小组。领导小组办公室设在刑警支队,成员单位包含16个分县(市)局以及驻局纪检监察组、政治部、警令部、警保部,治安、刑警等20个警种部门。各县(市)区成立13个扫黑除恶专业队,各级"扫黑办"实体化运行、实战化办公。

在宣传发动方面,合肥市公安局结合"六进 六必一公开"等活动,播放扫黑除恶公益广告13 万次以上,张贴"两高两部"通告和各类宣传海 报8万余份,发放各类宣传品50余万份,发布新 闻稿件2500余件。推动出台举报黑恶势力犯 罪奖励办法,多种渠道发布涉黑涉恶线索举报 方式。

安徽公安开展"守护平安-五大行动"

星报讯(皖公宣记者徐越蔷) 近日,安徽省公安厅部署开展"守护平安-五大行动"。自即日起至8月底,即在全省公安机关纵深推进扫黑除恶专项斗争"铁拳行动"、反电诈打盗抢"雷霆行动"、除隐患防极端"织网行动"、禁黄赌治乱点"清风行动"、防事故保安全"铸安行动",确保全省社会大局持续安全稳定。

据介绍,全省公安机关纵深推进扫黑除恶专项斗争 "铁拳行动",在力争每一起在侦的涉黑涉恶案件都办成 铁案的基础上,再强力攻克一批新的重大涉黑涉恶案件,依法严打一批新的黑恶犯罪组织,深挖彻查涉黑涉恶腐败分子和黑恶势力"保护伞",确保专项斗争第二年"深挖根治"目标的实现。

在反电诈打盗抢"雷霆行动"中,充分发挥省市两级反电诈中心职能作用,组织开展对电信网络诈骗的全链条打击,重点打击跨区域团伙系列盗窃、抢夺、抢劫等侵财犯罪。在除隐患防极端"织网行动"中,不断提升校园等重点部位智能化防范能力,并充分运用大数据技术,严防网络违法犯罪,净化网络空间。

在禁黄赌治乱点"清风行动"中,集中整改一批娱乐服务场所治安隐患,查处关停一批涉黄涉赌娱乐服务场所;集中整治一批涉黄涉赌重点地区,严防形成"疮疤式""标签式"治安突出问题。在防事故保安全"铸安行动"中,将盯紧"两客一危一货"、校车、挂车、农村面包车、"营转非"大客车等八类重点车辆。

肥东孙氏父子犯罪集团被"团灭"

星报讯(记者王玮伟) 为攫取不法利益,肥东县白龙镇村民孙某虎、孙某浩父子纠集多名社会无业人员拉帮结伙,有组织地开设赌场、寻衅滋事、强迫交易、聚众斗殴、非法拘禁,在当地及周边液化气销售市场欺行霸市、垄断经营,逐渐形成具有影响力的黑恶势力犯罪集团,严重破坏了当地的经济、社会生活秩序,造成了恶劣的社会影响。

4月17日,随着中央扫黑除恶专项斗争第14督导组第五小组组长曹军一声令下,合肥市肥东县两级公安机关集中优势警力,尽锐出战,18个行动组火速行动,统一开展抓捕,该集团主要成员悉数落网。目前,孙某虎、孙某浩等19名犯罪嫌疑人已被肥东县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

马鞍山扫黑除恶专项斗争成效显著

星报讯(张发平) 扫黑除恶专项斗争开展以来,马鞍山市坚持"有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱",扎实推动扫黑除恶专项斗争有效开展,取得了显著的阶段性成效。截至今年3月底,该市摸排涉黑涉恶线索292条,打掉涉黑涉恶团伙51个,破获涉黑涉恶刑事案件432起,刑事拘留882人,查封、冻结、扣押涉案资产9400万元,审查起诉9件102人,一审判决7件59人。截至目前,全市共查处一批黑恶腐败和保护伞问题13件23人,给予党纪政务处分23人,移送司法机关4人,起到了"查处一案、警示一片、治理一方"的效果。

"套路贷"牟利 两"黑老大"获刑二十年

星报讯(李多庆记者沈娟娟) 在一份长达9万字的判决书中,两名"黑老大"获刑二十年,其余成员也分别获刑,该组织在2年多时间开展"套路贷"1937起,放贷1亿元,牟利2000多万元。4月19日,合肥市包河区扫黑除恶专项斗争专题宣传走进淝河镇安百苑小区B区,扫黑除恶以"案例"的方式走进普通居民身边。据悉,目前,包河区普法工作者、公安干警、法警、志愿者等近百人组成扫黑除恶宣讲团,将扫黑除恶送进社区、小区、广场等。